
ATA DA DÉCIMA QUARTA E DÉCIMA QUINTA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 23 de maio de 2017 

Início: 19h. e 15min. 

Término: 21h. e 00min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa  

Vice-Presidente: Antônio José da Costa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira; 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 11 de maio de 2017. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Sr. Anderson Luiz Amaral Gomes, Conselheiro em Dependência 

Química da Associação da Divina Misericórdia, que teve 20 (vinte) 

minutos para apresentar anteprojeto de lei, que tem como objetivo a 

instituição de “Semana Municipal de Prevenção às Drogas”. Iniciou 

saudando a todos os presentes. Propôs a revogação da Lei nº. 

2.133/2001, que instituiu no Município o “Dia Municipal de Combate 

às Drogas”. Ressaltou, que pouco ou quase nenhuma atividade vem 

sendo realizada desde a sanção da mesma. Assim, a Associação sugere 

que o “Dia” seja estendido para “Semana”, a fim de que possam ser 

realizadas várias atividades dedicadas à informação e à realização de 

ações e eventos que promovam uma maior conscientização sobre os 



problemas decorrentes do tráfico e do consumo de drogas. Citou que a 

entidade tem realizado nos últimos anos atividades especiais na 

segunda semana do mês de agosto. Nos primeiros anos, foi promovida 

caminhada pelas ruas do centro da cidade, e no ano passado, foi 

realizada a Semana de Prevenção às Drogas, com atividades todos os 

dias da segunda semana do mês de agosto. Em seguida, fez a leitura 

do Anteprojeto, solicitando a apreciação e aprovação pelos 

Vereadores. O Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo perguntou ao Conselheiro de que forma a Prefeitura Municipal 

pode colaborar com a Associação, respondendo o mesmo que eles 

recebem subvenção. Que no ano passado foi recebido apenas metade 

do valor, e que, para este ano, esperam que haja a renovação do 

convênio. Após, o mesmo Vereador questionou como essa verba 

recebida é utilizada pela Associação, respondendo o Conselheiro que 

o dinheiro é destinado à execução dos projetos, para o custeio das 

internações e reformas na sede. O Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho lembrou que no ano passado foi aprovada pela Câmara uma 

emenda ao Orçamento, justamente para aumentar a subvenção a ser 

concedida à Associação, tendo o visto o belo trabalho que vem sendo 

realizado. Ressaltou que com o Título de Utilidade Pública que a 

Associação possui, esta tem condições de receber verbas estaduais. O 

Vereador Edison de Souza Silva falou sobre a Lei nº. 2.742/2011, que 

obriga reserva de tempo para divulgação de campanha contra o uso de 

drogas nos eventos que menciona. O Vereador Nei Medina de 

Oliveira comentou sobre a importância das campanhas de 

conscientização. O Vereador Heldemir Azevedo Alves disse que já 

está aprovada na Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, 

uma Reunião da Comissão de Prevenção e Combate ao Uso de Crack 

e Uso de Outras Drogas em nosso Município, sugerindo que a mesma 

fosse realizada durante a semana proposta no anteprojeto de lei. O 

Vereador José Maria de Almeida questionou o Conselheiro se a 

Associação faz parcerias com clínicas de reabilitação, respondendo o 

mesmo afirmativamente. Ao final, todos os Vereadores parabenizaram 

o Conselheiro pelo excelente trabalho realizado pela Associação, 

agradecendo o Presidente a presença do Sr. Anderson a esta Casa.  

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

26/2017, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. 



Jacinto Luiz da Costa”. Parecer nº. 04/2017 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

27/2017 que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao jornalista 

Fernando Lélis Esteves Pinheiro Júnior”. Parecer nº. 05/2017 da 

Comissão Especial. Aprovado. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 25, de 09 de maio de 2017, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a doar áreas de sua propriedade ao Fundo de 

Arrendamento Residencial – FAR, administrado pela Caixa 

Econômica Federal”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes. 

 

- Projeto de Lei nº. 30, de 12 de maio de 2017, que “Dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2018 e dá 

outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 29, 23 de maio de 2017, que “Dá denominação a 

logradouro público de „Jair Filgueiras de Matos‟, de autoria do 

Vereador Edison de Souza Silva. Distribuído para a Comissão 

Especial. Presidente: Írio Henriques Furtado Filho; Relator: Heldemir 

Azevedo Alves; Secretário: Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 

- Projeto de Lei nº. 31, de 23 de maio de 2017, que “Institui a Semana 

Municipal de Prevenção de Acidentes e Saúde do Trabalhador”, de 

autoria do Vereador Heldemir Azevedo Alves. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 101/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Chefe do Executivo Municipal a necessidade de realizar 



o calçamento do trecho que dá acesso ao loteamento “Caminho Real”, 

no bairro Industrial. 

 

- Requerimento nº 14/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, requerendo da Mesa Diretora que oficie ao 

Executivo, solicitando a complementação da resposta ao Pedido de 

Informação nº 03/2017 no tocante ao envio de relação nominal de 

todos os ocupantes de cargos comissionados e contratados temporários 

da Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno. 

 

- Representação nº 14/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando à Energisa a realização de uma vistoria técnica para 

averiguar as condições de segurança de um poste localizado na Rua 

Genaro de Moraes Sarmento, próximo à Rua Gabriel Ribeiro 

Nascimento de Oliveira, no bairro Bela Vista. 

 

- Indicação nº 93/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, sugerindo 

ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de elaborar e enviar 

a esta Casa Projeto de Lei que institui a Semana Municipal de 

Prevenção e Combate a Diabetes. 

 

- Indicação nº 94/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo a realização de obra de construção de escadas 

ou outro tipo de acesso às residências localizadas na Rua Genaro de 

Moraes Sarmento, principal rua de chegada ao Bairro Bela Vista. 

 

- Indicação nº 103/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

à Diretoria de Esportes que se inscreva para participar do chamamento 

público da Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas 

Gerais (Codemig) para a concessão de Patrocínio de Projetos e 

eventos esportivos. 

 

- Indicação nº 102/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Poder Executivo que tome as devidas providências para realização 

de Concurso Público. 

 

- Indicação nº 100/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Prefeito Municipal providências com relação à construção de 

passeio público na Travessa Prefeito Nagib Camilo Ayupe, em frente 

à Asfecer. 



 

- Indicação nº 95/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

indicando ao Prefeito Municipal providências no sentido de que seja 

construído passeio para pedestres na Rua Silvestre Detoni, Bairro Três 

Marias. 

 

- Indicação nº 96/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que avalie a possibilidade de 

implantar uma academia ao ar livre na comunidade da Braúna. 

 

- Indicação nº 97/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que providencie o fechamento de 

dois mata-burros, sendo um localizado no trecho entre o Distrito de 

Ituí e o povoado de Araci, próximo à fazenda do Senhor Erênio, e o 

outro perto da propriedade rural da Senhora Dulcinéia Delage, no 

Distrito de Taruaçu. 

 

- Indicação nº 99/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo Municipal que providencie o 

retorno do atendimento médico nos distritos de Roça Grande, Ituí e 

Taruaçu, bem como no povoado de Araci. 

 

- Moção de Aplausos nº 09/2017: Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho, ao Historiador, escritor e professor Doutor e Mestre em 

Educação, Luís Antônio Fajardo Pontes, que, com seu brilhante 

trabalho, sempre eleva o nome do Município de São João 

Nepomuceno além de nossas fronteiras. 

 

- Indicação nº 98/2017: Vereador Antônio José da Costa, sugerindo 

ao Prefeito Municipal que estude a possibilidade de implantar o tempo 

integral em todas as escolas da rede municipal de ensino. 

 

- Moção de Pesar nº 10/2017: Assinada por todos os Vereadores, 

manifestando pesar pelo falecimento do cantor, compositor, ex-atleta e 

árbitro de futebol, Luís Quirino de Freitas, apresentando, 

publicamente, condolências à família enlutada. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 



- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 26/2017, que 

“Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. Jacinto Luiz da 

Costa”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 27/2017 que 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao jornalista Fernando Lélis 

Esteves Pinheiro Júnior”. Aprovado. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

Décima Quinta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 26/2017, que 

“Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. Jacinto Luiz da 

Costa”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 27/2017 que 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao jornalista Fernando Lélis 

Esteves Pinheiro Júnior”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 26 e 27/2017. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre. Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida fez reclamações com relação à Diretora da 

Policlínica, nos exatos termos: “Eu queria tocar em um assunto, eu 

detesto ser meio deselegante com os outros, mas quando a pessoa me 

trata às vezes com a casca e tudo, tem horas que a gente tem que dar 

o troco. Semana passada, eu estou trabalhando na Policlínica, aí tem 

uma Senhora lá embaixo no Benetti que está precisando de um exame, 

e a Prefeitura não tem ajudado nesses exames mais caros. Eu fui 

conversar com a Giovana, só pra ela pedir, pra ver para mim quanto 

ficava o preço, esqueci até o nome do exame que a mulher tinha que 

fazer. Aí ela me autorizou a pedir a telefonista que pudesse ligar para 

ver o preço. No outro dia, às 6:00 horas da manhã, ela me chama lá 



em cima na sala dela, no meio de todo mundo, e de cara veio falar 

comigo que se você quiser fazer política, você faz política em outro 

lugar, aqui dentro da Policlínica eu não aceito política não. Desse 

jeito que ela veio falar comigo. Então eu acho que é uma pessoa que 

está trabalhando ali, mas está no lugar errado. Eu acho que ela tinha 

que estar trabalhando em uma baia, aonde não tem nem cavalo, tinha 

que ter só burro, porque a opinião dela batia certo com a opinião 

daquilo que ela estava cuidando. Quer dizer, se ela me tratou daquele 

jeito, que estou trabalhando lá, tem muitas pessoas reclamando da 

maneira como ela responde os outros lá. É até muito bom que ela 

fique sabendo.” Falou ainda, sobre fiscalização da ANATEL em canal 

de televisão local. O Vereador Nei Medina de Oliveira em 

contrapartida ao dito pelo Vereador José Maria quanto à Diretora da 

Policlínica, disse que na semana passada a procurou na unidade de 

saúde às 06:50 da manhã, a fim de ajudar o Sr. Jorge (Bodão), que 

estava com alguns ferimentos. Que a mesma foi muito prestativa, e 

que às 08:00 horas a ambulância estava na casa do paciente para 

realizar os procedimentos devidos. Em seguida, parabenizou todos os 

envolvidos na realização da 43ª Exposição Agropecuária de São João 

Nepomuceno. O Vereador Edison de Souza Silva opinou no sentido 

de que a Câmara Municipal foi pouco prestigiada na realização das 

festividades de comemoração do Município, uma vez que esta Casa 

não recebeu convite para nenhuma das solenidades. Comunicou a 

todos os Vereadores que no dia 24 de maio, às 19:00 horas, será 

realizada no Plenário da Câmara Municipal de São João Nepomuceno, 

uma reunião com os Diretores da Cadeia Pública de Bicas, que contará 

com a presença de Vereadores de Descoberto e Rochedo de Minas, 

oportunidade em que será discutida a grave situação em que se 

encontra tal estabelecimento carcerário. O Vereador Antônio José da 

Costa disse que esteve presente no local, e que a situação está 

realmente precária, com inúmeros vazamentos pelo prédio e viaturas 

sem condições de trafegar. O Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira 

lembrou a Indicação nº. 70/2017 aprovada na Reunião Ordinária do 

dia 04 de abril de 2017, em que solicitou transporte para as famílias 

dos presos que se encontram na cadeia de Bicas. Em seguida, 

convidou todos os presentes para participarem de um leilão 

beneficente em prol do Hospital do São João, que será promovido 

pelos moradores de Roça Grande, no dia 03 de junho de 2017, em 

frente à Igreja da Comunidade. Agradeceu ao Executivo Municipal 

pela construção de uma ponte próxima ao sítio do Sr. Herênio, 



conforme ele havia solicitado. Por fim, informou que obteve junto ao 

Deputado Estadual Noraldino Junior, uma Emenda Parlamentar no 

valor de R$50.000,00 (cinquenta mil reais), a ser destinada ao 

Hospital São João. O Vereador Írio Henriques Furtado Filho disse que 

acredita que a ausência de convite à Câmara Municipal para as 

festividades de comemoração do aniversário da cidade foi uma falha 

da Assessoria de Comunicação da Prefeitura. Apesar disso, 

parabenizou a todos os Vereadores, que compareceram à abertura da 

Exposição. Usou da oportunidade ainda, para esclarecer, que foi 

contratado pela Magno Audio Promoções para fazer a locução do 

evento.  

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 06 de junho de 2017. 

 

- O Presidente lembrou que na próxima terça-feira, 30 de maio, às 

19:00 horas, será realizada Audiência Pública, sobre a questão da 

“Violência contra a mulher em nosso Município”. 

 

- Sem mais a tratar o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop 

 

 

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 

PRESIDENTE  

 

 

Antônio José da Costa 

VICE – PRESIDENTE 

Nei Medina de Oliveira 

SECRETÁRIO 
 

 


